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(Τροποποιητικός) Νόμος του 2019» 
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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων μελέτησε το 

πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, οι οποίες πραγματοποιήθηκαν στις 25 

Οκτωβρίου 2019 και την 1η Νοεμβρίου 2019.  Στο πλαίσιο της πρώτης συνεδρίας της 

επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιόν της εκπρόσωποι του Υπουργείου 

Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και 

Κοινωνικών Ασφαλίσεων, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας και του 

Επιστημονικού Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου (ΕΤΕΚ). 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου παρευρέθηκαν επίσης 

τα μέλη της επιτροπής βουλευτές κ. Χριστάκης Τζιοβάνης και Άννα Θεολόγου. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Επιστημονικού 

Τεχνικού Επιμελητήριου Κύπρου Νόμου για εναρμόνιση της εθνικής νομοθεσίας με την 

πράξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τίτλο «Οδηγία 2013/55/ΕΕ του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 20ής Νοεμβρίου 2013 για την τροποποίηση της 

Οδηγίας 2005/36/ΕΚ σχετικά με την αναγνώριση των επαγγελματικών προσόντων και 

του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1024/2012 σχετικά με τη διοικητική συνεργασία μέσω του 

συστήματος πληροφόρησης της εσωτερικής αγοράς (ʺΚανονισμός ΙΜΙʺ)». 

 Συγκεκριμένα, με τον προτεινόμενο νόμο αφενός θεσπίζεται η λειτουργία του ενιαίου 

ευρωπαϊκού συστήματος πληροφόρησης για την εσωτερική ευρωπαϊκή αγορά της 
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Ευρωπαϊκής Ένωσης και αφετέρου επικαιροποιούνται το πρώτο και τρίτο παράρτημα της 

υπό τροποποίηση νομοθεσίας στα οποία περιλαμβάνονται τα πτυχία και οι τίτλοι στην 

Αρχιτεκτονική που αποτελούν αντικείμενο αμοιβαίας αναγνώρισης ή που αναγνωρίζονται 

επαρκώς για την άσκηση του επαγγέλματος της Αρχιτεκτονικής. 

Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από την 

εκπρόσωπο της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, στις 7 Δεκεμβρίου 2017 η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή απέστειλε προειδοποιητική επιστολή στη Δημοκρατία καλώντας 

την να άρει τους περιορισμούς ορισμένων κανονιστικών ρυθμίσεων των επαγγελμάτων 

οι οποίες είναι ασύμβατες με το ενωσιακό δίκαιο.  Έκτοτε, οι αρμόδιοι λειτουργοί της 

Δημοκρατίας βρίσκονταν σε διαβούλευση με εκπροσώπους της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 

για διόρθωση των εν λόγω ρυθμίσεων οι οποίες περιλήφθηκαν στο υπό συζήτηση 

νομοσχέδιο.  Συνεπώς, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν έχει προχωρήσει μέχρι σήμερα στο 

επόμενο στάδιο της διαδικασίας επί παραβάσει, δηλαδή στην αποστολή Αιτιολογημένης 

Γνώμης στη Δημοκρατία. 

 Όλοι όσοι κλήθηκαν και παρευρέθηκαν στη συνεδρία της επιτροπής συμφώνησαν 

με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του νομοσχεδίου. 

 Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Μεταφορών, 

Επικοινωνιών και Έργων, ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την ψήφιση του νομοσχεδίου 

σε νόμο, όπως αυτό κατατέθηκε από την εκτελεστική εξουσία, αφού έτυχε των 

απαραίτητων νομοτεχνικών βελτιώσεων.  

 

20 Νοεμβρίου 2019 

 

Αρ. Φακ.:  23.01.060.178-2019 
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